Отчет
о проведении мероприятий ко Дню образования ДАССР
МКДОУ «Хили-Пенджикский д/с «Ласточка»2021 г.
 Мероприятия, посвященные празднованию 100 - летия со дня образования ДАССР, прошли с января по февраль  в МКДОУ «Хили-Пенджикский д/с «Ласточка».
В детском саду утвержден план мероприятий, посвященных 100 – летию со дня образования ДАССР. Была создана творческая группа,по составлению плана мероприятий к 100-летию ДАССР. Оформлен на официальном сайте ДОУ тематическая страница подраздел «Празднование 100 - летия со дня образования ДАССР» и все мероприятия, проведенные в рамках этого праздника отражены на сайте детского сада. На сайте инстаграмм были выложены материалы проводимых мероприятий,посвященный 100-летию празднования .
 Проведены тематические занятия посвященных юбилею республики,оформлены тематические стенды и уголки, посвященные этой дате, оформлены выставки семейных  рисунков «Я и моя республика!»,тематические беседы в группах-«Наша Родина - Дагестан», «Известные люди Дагестанской республики», «Мой Дагестан», «История образования ДАССР». Цель мероприятий – знакомство воспитанников с историей становления родного края, его историческое  значение, развитие у  подрастающего поколения чувства патриотизма и гордости за свой регион.

      С педагогами ДОУ была проведена семинар-консультация «Что мы знаем о республике Дагестан»,также была проведена викторина для родителей «Люби и знай свой край».Для воспитанников старшей группы была проведена экскурсия по ознакомлению с историей Дагестана « Я живу в Республике Дагестан» Целью данной экскурсии было расширение кругозора  о традициях народов Дагестана, о жанрах устного народного творчества (песни, считалки, игры, танцы); воспитание интереса к изучению истории своего села, своего народа, своей страны. 
